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LA SRA. PRESIDENTA:

Bon dia, senyores i senyors diputats. Començarem la sessió
d'avui i, en primer lloc, els demanaria si es produeixen
substitucions.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, presidenta, Ares Fernández substitueix Marc Pons. 

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Bon dia, Sra. Presidenta, Omar Lamin substitueix Iago
Negueruela.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Bon dia, Agustí Buades substitueix Sergio Rodríguez.

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Bon dia, Jordi López substitueix Cristina Gil.

EL SR. ROSA I GASPAR:

Sra. Presidenta, Ferran Rosa substitueix Maria Ramon.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies.

Compareixença del conseller d'Empresa, Ocupació i
Energia, Sr. Alejandro Sáenz de San Pedro i García, per tal
d'informar sobre la despesa en 4.235 euros en detectius
privats, sol·licitada, pel procediment d'urgència, mitjançant
l'escrit RGE núm. 5447/24, acordada per la Comissió
d'Assumptes Institucionals i Generals a la sessió de dia 15
de maig de 2024.

Passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui relatiu a la
compareixença del conseller d'Empresa, Ocupació i Energia,
sol·licitada mitjançant l’escrit RGE núm. 5447/24, presentat pel
Grup Parlamentari MÉS per Mallorca, pel procediment
d'urgència, per tal d'informar sobre la despesa de 4.235 euros
en detectius privats.

Assisteix el Sr. Alejandro Sáenz de San Pedro i García,
acompanyat del Sr. Alfonso Gómez, cap de Gabinet; del Sr.
Andreu Vidal, assessor tècnic; i de la Sra. Paula Maria Estaben,
cap de Premsa. Benvinguts a tots.

Té vostè la paraula, Sr. Conseller, per un temps il·limitat.

EL SR. CONSELLER D’EMPRESA, OCUPACIÓ I
ENERGIA (Alejandro Sáenz de San Pedro i García):

Gracias, Sra. Presidenta, muy buenos días a todos, señores
diputados. Comparezco ante ustedes para informar sobre el
punto del día.

Seguro que estarán de acuerdo conmigo que de este tema ya
se ha hablado mucho más que de otras cuestiones más

relevantes, como es el trabajo que está haciendo esta
conselleria, desde el principio, esta Conselleria de Empresa,
Empleo y Energía para poner las políticas que realmente
importan a los ciudadanos. Saben que también hemos puesto en
marcha la Secretaría Autonómica de Trabajo, Ocupación y
Diálogo Social cuya organización se puso en marcha el viernes
pasado, a través del Consell de Govern, o también podríamos
hablar de la estructuración del SOIB, pero no, vamos a hablar
hoy del barrido electrónico que ha contratado esta conselleria,
ustedes solicitan esta comparecencia y así lo vamos a hacer.

Y lo vamos a hacer como siempre, como hemos hecho en
otras ocasiones, con toda la transparencia que hemos hecho
desde el principio, y les comento que desde el 7 de julio de
2023, cuando Marga Prohens fue ya investida presidenta del
Govern de las Illes Balears, tras haber ganado el Partido
Popular las propias elecciones del 28 de mayo, a partir de
entonces, el día 10 de julio, la presidenta anunció la
composición de los consellers y a partir de entonces formamos
el Govern. En esas fechas nombré yo a gran parte de mi equipo
y empezamos a trabajar en la conselleria para poner en marcha
desde el minuto cero todos los proyectos que necesitan las
empresas y los ciudadanos de Baleares.

La sede de la Conselleria de Empresa, Empleo y Energía
está ubicada en el polígono de Son Castelló, en la Plaza Son
Castelló, número 1, ubicada en el término municipal de Palma.
Es un edificio de titularidad pública, de titularidad del propio
Govern balear, de las Illes Balears y en el que han trabajado y
trabajan tanto personal funcionario como laboral, eventual,
como muchos altos cargos. Ha albergado de forma conjunta y
simultánea en diversos momentos a lo largo del tiempo
direcciones generales, entidades del sector público
instrumental, incluso órganos estatutarios, sigue siendo así.

Asimismo, y teniendo en cuenta el ámbito competencial que
por defecto se ha desarrollado en estas dependencias, la
ejecución y gestión de estas competencias ha supuesto la
celebración de incontables reuniones, motivo por el que ha
habido presencia externa tanto del sector público como del
sector privado. Debido a todo esto expuesto y teniendo en
cuenta que durante años este edificio no ha sido objeto de
ningún control o revisión, en lo que se refiere a la adopción de
medidas de seguridad que velen por la constatación de
garantías de confidencialidad, se procedió, en septiembre de
2023, a la contratación de un servicio de barrido electrónico.

Somos todos conscientes, soy consciente de todo lo que ello
supone e implica, como se ha hecho en otras ocasiones, insisto,
y mucho más cuando hasta ahora no había habido ningún tipo
de control. Desde el punto de vista objetivo y respetando
siempre la transparencia inherente a la gestión pública,
procedimos a la contratación de ese servicio a cargo de una
agencia especializada de investigación de reconocido prestigio
y profesionalidad. El único objetivo era garantizar que los
despachos y las zonas comunes de la conselleria gozaban de
todas las medidas de confidencialidad, sin factores ajenos que
puedan desvirtuar el correcto funcionamiento de la
administración pública.

Por lo tanto, señores diputados, la contratación del servicio
de barrido electrónico tenía como objetivo, como les he dicho,
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garantizar la confidencialidad y la privacidad de la información
y la gestión diaria de la conselleria. Y, con total transparencia,
les puedo garantizar que las conclusiones del informe han sido
claras. En el momento de llevar a cabo el barrido electrónico
no se detectaron elementos de grabación, cierto, ahora bien, sí
se detectaron indicios de que con anterioridad podían haber
existido dichos elementos. Por tanto, el fin de esta contratación
no era otro que el de garantizar la seguridad y la
confidencialidad y privacidad de la propia conselleria, así como
toda la actividad que en ella se desarrolla. Un informe, por
cierto, que ha sido elaborado siguiendo lo dispuesto en la Ley
5/2014, de 4 de abril, de seguridad privada, norma que también
regula el carácter reservado y confidencial de las gestiones y las
investigaciones llevadas a cabo por ese tipo de agencias. 

Señores diputados, como ya les he dicho, me presento ante
ustedes con el objetivo de ser totalmente trasparente, como lo
he hecho toda mi vida, esta es la descripción de los hechos, y
no hay más. 

Muchas gracias, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Conseller. Procedeix ara la suspensió de
la sessió per un temps màxim de quaranta-cinc minuts per tal
que els grups parlamentaris puguin preparar la formulació de
preguntes o observacions, per la qual cosa es demana als
portaveus si volen una suspensió de la sessió o bé podem
continuar. Podem continuar? Podem continuar.

Per tal de formular preguntes o observacions, tot seguit
procedeix la intervenció dels grups parlamentaris i el Sr.
Conseller pot contestar globalment totes les preguntes o
observacions formulades, o bé contestar de forma individual
després de la intervenció de cada portaveu.

EL SR. CONSELLER D’EMPRESA, OCUPACIÓ I
ENERGIA (Alejandro Sáenz de San Pedro i García):

Contestaré globalmente.

LA SRA. PRESIDENTA:

Globalment. Idò, en primer lloc, té la paraula el portaveu
del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca, el Sr. Rosa, per un
temps de deu minuts.

EL SR. ROSA I GASPAR: 

Moltíssimes gràcies, Sra. Presidenta, i moltíssimes gràcies,
Sr. Conseller, per comparèixer aquí per explicar o donar la seva
explicació respecte d’aquesta contractació. 

Estic d'acord que hi ha qüestions del seu àmbit
competencial que són importants i que val la pena debatre-les.
Convindrà amb nosaltres que si compareix aquí, a Afers
Institucionals, no és per parlar de les competències que vostè
gestiona, vull dir, precisament per a això tenim una comissió
específica en matèria d'economia, a la qual el convidam a
comparèixer per explicar les seves polítiques i estarem
encantats de formular-li les preguntes i encantats de sentir el

seu parer i les orientacions generals de la seva conselleria.
Compareix aquí, a petició del Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca, però amb el suport unànime d'aquesta comissió, i
quan dic el suport unànime, incloc també el seu grup
parlamentari.

Per tant, jo, en primer lloc, discrep del plantejament que
aquesta qüestió no sigui important, perquè crec que sí que és
important, perquè vostè ha expressat que varen contractar un
barrido electrónico de la conselleria per guardar la
confidencialitat, que em sembla que és una qüestió important
i que crec que ens interpel·la a tots com a càrrecs públics, vull
dir, tots hem de poder dur a terme la nostra feina amb
confidencialitat, però vostè ho va fer perquè tenia uns indicis,
o almanco així ho va comunicar a la premsa i així ho va dir el
portaveu també del Govern en roda de premsa al Consolat de
la Mar. 

Per tant, vostè va plantejar que va contractar uns
investigadors privats, uns detectius privats, perquè tenia uns
indicis. I, com que tenia uns indicis, vostè va plantejar que era
necessari aquest encàrrec, i a mi em preocupa, no em preocupa
el fet que vostè tengui indicis i faci una contractació, em
preocupa que pugui haver existit un espionatge, sigui vostè del
Partit Popular o sigui de qualsevol altre partit. I en aquest
sentit, crec que aquesta és una qüestió important i ens
interpel·la tots els grups polítics i per això compta amb el
suport unànime d'aquesta comissió la seva compareixença. 

Vostè va afirmar que havia tengut contacte amb la Policia
Nacional, i jo li vaig demanar per escrit, i li torn demanar: a
quin moment va tenir contacte amb la Policia Nacional? En
quin context va tenir contacte amb la Policia Nacional?
S’adreça vostè a la Policia Nacional o és la Policia Nacional
qui s'adreça a vostè perquè existien uns indicis que els
coneixia?

En cas que existissin aquests indicis, de quins indicis
parlam? Tenia informació la Policia Nacional que hi havia
hagut espionatge a la seva seu? Perquè això és el que va
comentar vostè a la premsa i el que va comentar el Sr. Costa en
roda de premsa. De quan parlam d’aquests indicis, parlam de
la legislatura 2019-2023, de la legislatura 2015-2019? És Iago
Negueruela que espia Juan Pedro Yllanes, és Juan Pedro
Yllanes que el pretén espiar a vostè, és una tercera persona que
pretén espiar el Govern de les Illes Balears?

Crec que són qüestions importants que si vostè té uns
indicis crec que, en nom de la transparència que vostè diu
defensar, els hauria d'exposar aquí. 

La finalitat de la contractació vostè l'ha plantejada, però a
mi em preocupa que si vostè parla amb la Policia Nacional i la
Policia Nacional li diu que hi ha uns indicis i que seria
convenient comprovar que no hi ha un espionatge, per què no
acudeix directament a la Policia Nacional, que té un cos
especialitzat en això? I li dic amb tota la franquesa del món, 
crec que la Policia Nacional està molt millor capacitada que els
detectius que hi van anar, sense qüestionar la seva
professionalitat la qual desconec, segur que fan molt bona
feina, però vostè convindrà amb jo que la Policia Nacional és
l'organisme que es dedica a aquestes qüestions.
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Per tant, jo li deman, si vostès o la Policia Nacional tenia
uns indicis, per què els estudis no els va fer la Policia
Nacional? Per què varen ser uns tercers? També en nom
d’agilitar la cosa, perquè entenc que si vostè té uns indicis li
preocupa que l’estiguin espiant al seu despatx o a les sales de
la conselleria, i la contractació d'un servei du més temps que
anar a la policia que ho gestioni, entenc, i que li interessa que
es resolgui el més aviat possible.

Vostè va rebre aquesta recomanació de la Policia Nacional?
La meva pregunta, i que li  he fet també per escrit, i vostè no
m'ha contestat, és: va donar trasllat a la resta dels seus
companys de govern d'aquesta recomanació, que hi havia
indicis que vostè podia patir espionatge? En el cas que
n’hagués donat trasllat als seus companys, per què els seus
companys no han fet contractacions similars o no han anat a la
Policia Nacional? Paraules del Sr. Costa. No hi havia indicis a
altres conselleries, era exclusivament a la seva seu que hi havia
aquests indicis? Crec que és important poder-ho aclarir, perquè
a mi em preocupa, sincerament, crec que és important. 

Vostè planteja que hi ha indicis o de l’informe que ha fet el
detectiu privat se n’extreuen indicis que en el passat podia
haver-hi hagut mecanismes d'espionatge. La meva pregunta és:
aquests indicis són potencials, hipotètics o es basen en
qüestions fàctiques? No sé si és simplement que planteja, hi ha
un forat on es podria haver posat un micròfon o hi ha traces de
micròfons. Perquè crec que són dues coses diferents, i que una
ens dóna un indici real que això pot haver succeït i l'altra ens
diu que, bé, hipotèticament pot haver passat. 

I això crec que estaria bé explicar-ho, perquè crec que si
vostè té aquests indicis no només ha de  comparèixer aquí, ha
d’anar a la Policia Nacional i denunciar-los. I jo seré el primer
que l'acompanyaré, perquè crec que és intolerable que vostè,
com a conseller, i cap altre conseller, sigui del color polític que
sigui, tengui micròfons al seu despatx o a qualsevol altra banda,
perquè crec que vostè ha de poder fer la seva feina. I no només
és un atemptat contra la seva privacitat, sinó que també és un
atemptat contra el Govern de les Illes Balears. Per tant,
m'agradaria que ens aclarís aquestes qüestions. 

Quan vostè ha dit que hi ha un potencial, que podria haver
hagut micròfons en el passat, vostè ha traslladat aquesta
informació a la Policia Nacional o s’ha quedat amb l’informe
i punt? Li deman específicament, si ha fet res amb aquesta
informació.

M'agradaria també demanar-li si aquesta qüestió s’ha
circumscrit només a la seva conselleria o si també ha tengut els
mateixos dubtes respecte d'altres espais, com pugui ser el
vehicle oficial, com pugui ser..., no ho sé, altres espais de
Govern, el Consell de Govern..., no ho sé. Crec que són
qüestions importants.

D'altra banda, quin és el seu parer? Vull dir, a vostè li
traslladen que hi ha aquests indicis abans de contractar el
detectiu, i vostè què en pensa, vull dir, pensa que... o quina
percepció té? Creu que hi havia espionatge intern dins el
mateix govern anterior o creu que és més una cosa que és cap
a vostè, o que és de l’oposició cap a vostè o del PP, dins el
PP..., no ho sé, m'agradaria que ens explicàs quin plantejament

o quines percepcions té vostè, perquè per a mi em preocupen,
o si són de forces externes al Govern, vull dir, jo què sé si
terceres entitats estan interessades a saber què és el que debaten
vostès dins les seves sales?

Després, a mi m'agradaria que ens pogués incidir un poc
més en la cronologia. Vostè va arribar al Govern el mes de
juliol, aquesta factura data de principis de setembre, amb
resposta a pregunta escrita vostè em contesta que va encarregar
el contracte durant el mes de setembre. Vostè va tenir indicis
durant aquest lapse de temps? En cas que sí, va fer res per
atenuar el possible espionatge des de... decidir fer les seves
reunions a altres bandes per evitar potencials espionatges o no
ho sé, fer un barrido propi, vull dir, abans de contractar aquest
servei? En aquest lapse de temps, vostè va tenir coneixement o
potencials dubtes que això podia passar?

M'agradaria que ens ho pogués explicar. I ja li dic que jo,
tot el suport del món, perquè crec que és important lluitar
contra els potencials espionatges. Ara, vostè i el seu govern han
donat a entendre que hi ha hagut espionatge, han contractat un
servei, el servei no n’ha dit pràcticament res, i això ha quedat
aquí. 

Per tant, a mi em genera dubtes, em genera dubtes perquè
no acab d'entendre com una cosa tan greu queda en no-res.

Moltíssimes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rosa. Per part del Grup Parlamentari Socialista,
té la paraula el Sr. Fernández, per un temps de deu minuts. 

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Moltíssimes gràcies, presidenta, bon dia a tots i a totes,
senyors diputats i senyores diputades. Benvingut, Sr. Sáenz de
San Pedro, a aquesta comissió parlamentària, a aquest
parlament, que ja sap vostè que és casa seva.

Fa exactament una setmana vàrem debatre la sol·licitud de
la seva compareixença i aquesta es va aprovar per unanimitat
de tots els grups parlamentaris, convé que això ho tenguem en
compte. Per què? Per donar resposta a les inconcrecions, a les
evasives, a la falta de respostes clares, perquè diuen vostès que
s'han donat moltes explicacions, però ni s'ha parlat tant ni s'ha
donat resposta a gairebé res. 

I la realitat és que a dia d'avui, i per això nosaltres vàrem
donar suport a la seva compareixença, no sé per què ho va fer
la resta de grups parlamentaris o el seu grup parlamentari, però
almenys nosaltres ho vàrem fer perquè a dia d'avui no tenim
clar ni el que va passar ni com es va desenvolupar ni per quins
motius, ni qui hi estava implicat, ni res de res. Per això
nosaltres li vàrem demanar aquesta compareixença, Sr.
Conseller.

I es tracta d'un assumpte important, no per la quantia d'un
contracte menor, no per la quantia de la despesa pública, la
despesa és important, però ja no per aquest fet, sinó perquè si
existeix... si se suposa que existeix un dubte raonable que ha
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pogut haver-hi escoltes, espionatge a una administració pública,
açò és un fet greu; és a dir que qualcú, no sabem amb quin
interès, sospiten vostès que ha espiat una persona que asseu
cada setmana al Consell de Govern, que, a més, és diputat i
que, per tant, ens representa a tots i a totes. Per això nosaltres,
com ja li he dit, vàrem donar suport a aquesta compareixença,
Sr. Conseller, per donar-li l'oportunitat a vostè, no en cinc
minuts, sinó no amb temps il·limitat, com tenia, per explicar-se,
per dir quins indicis tenia, perquè si vostè ha sofert espionatge
o algú d’aquest govern o dels anteriors governs, nosaltres, Sr.
Sáenz de San Pedro, estarem al seu costat defensant-lo, perquè
és un fet greu, greu. 

La setmana passada, el Partit Popular plantejava una falsa
dicotomia que vostè avui ha recollit i al·legava que l’oposició
el volem fer comparèixer per parlar de qüestions que no
interessen la ciutadania quan hi ha qüestions molt més
importants. I açò és una fal·làcia, perquè nosaltres interpel·lam
sobre treball, sobre emprenedoria, sobre empresa, sobre
comerç, sobre energia, sobre inspecció de treball, encara que
això no agradi gaire, i li fem preguntes orals pràcticament cada
setmana, li fem interpel·lacions, preguntes escrites, sol·licituds
de documentació, li presentam proposicions no de llei, i això no
lleva, perquè no és incompatible, que facem la nostra tasca
fiscalitzadora que toca des d'aquest parlament en qüestions
importants com és aquesta.

O no és important que hi hagi una sospita que algú ha estat
espirant un conseller del Govern de les Illes Balears? És això
o és que alguns consideren que no és important, perquè tal
vegada algú dins el Govern s'ha adonat que això, en lloc d'una
novel·la d’Agatha Christie o House of Cards, s'ha convertit en
un episodi d'un tebeo de Mortadelo y Filemón, que és el que,
si no donam explicacions, sembla i queda.

També li he de dir que, d'ençà l'aprovació de la seva
compareixença la setmana passada, vostè ha tengut celeritat a
comparèixer, només una setmana després, i jo li vull agrair
aquest fet. Ara, ens hagués agradat que també hi hagués hagut
la mateixa celeritat a contestar les sol·licituds de documentació
que aquest grup parlamentari va presentar dia 19 d'abril sobre
aquesta qüestió. Nosaltres li vàrem demanar la còpia de
l’informe jurídic d'indisponibilitat de mitjans propis per fer
aquest contracte amb una empresa privada, la còpia de
l'informe entregat pels detectius que, si és amb caràcter
confidencial hi ha les vies suficients perquè aquests grups
parlamentaris el puguin tenir amb caràcter confidencial, i, en
definitiva, la còpia de tot l'expedient, de tot.

El Partit Popular la setmana passada deia: “El conseller ha
dado explicaciones a las preguntas de control oral y escritas”,
escrites ja li dic que a nosaltres no, cap ni una, perquè aquestes
tres sol·licituds caduquen avui -avui- i encara no tenim cap
resposta; és a dir, avui és la data màxima que té el Govern,
segons el Reglament d'aquesta cambra, per lliurar la
documentació o com a mínim contestar, i hagués estat òptim
que avui poguéssim fer aquesta compareixença amb la
documentació de tot l'expedient, entenc que és suficientment
lògic.

Hi ha una pregunta prèvia aquí, si hi ha qualque raó per la
qual no hagin traslladat aquesta documentació al grup

parlamentari en saber que, a més a més, avui teníem aquesta
compareixença.

I, ja entrant en la cronologia dels fets, li reiteraré algunes
preguntes que el meu company Rosa ha fet i que probablement
es repetiran durant aquesta compareixença, però, ho faig, a més
a més, perquè quedi clar quines són les preguntes que a
nosaltres com a grups parlamentaris ens interessa que vostè
pugui contestar i totes aquelles qüestions que vostè vulgui
explicar.

Per fer un primer resum, primer li diré el que pens que, sota
el nostre punt de vista, quedarà a l’imaginari col·lectiu si vostè
no dona més explicacions o si vostè no aclareix alguna cosa
una mica més concreta, si no diem res més i si la cosa queda
aquí, per a nosaltres el que tenim és una tragèdia en tres actes
-una tragèdia en tres actes-, però, a diferència de la novel·la
homònima d’Agatha Christie, aquí no tenim detectius cèlebres
ni és una història tampoc gaire interessant. La tragèdia en tres
actes queda, si vostè no aclareix res més, en el següent: 12
d'abril de l'any 2024, portada: “Sáenz de San Pedro contrató
detectives para peinar su despacho en busca de micros”, ens
aixecam amb aquesta portada. 

Vostè diu que el mes de setembre es va fer aquesta recerca
perquè hi havia indicis de possibles micròfons d'espionatge,
vaja, i que ho va fer per recomanació de la policia, ara,
contracten una empresa de detectius per fer-ho.

El mateix dia, una altra portada, segons el mateix govern:
“La policía recomendó investigar si había micros en la
Conselleria de Empresa”. El mateix vicepresident del Govern,
el Sr. Antoni Costa, va..., -després ho vàrem saber-, mentir en
ratificar aquesta informació i en al·legar que fins i tot hi havia
un informe, va dir, abro comillas: “Si se decidió rastrear la
existencia de micrófonos fue por consejo de la Policía
Nacional”, hi havia un informe.

El dia següent, 13 d'abril, ridícul espantós -ridícul espantós-
, una portada: “La policía desmiente al Govern y niega que
recomendara buscar micros”, desmiente al Govern,
declaracions de la Policia Nacional: “Negamos de forma
categórica que recomendáramos al Govern buscar micros en
despachos oficiales. No hay ningún oficio que recoja esta
petición. Por lo tanto es falso”, i el millor de tot el que acaba
dient la mateixa Policia Nacional: “Si hubiera habido una
petición del Govern hubiésemos realizado la búsqueda de
micros de forma gratuita”.

És clar, i després d'açò vostès comencen a rectificar, que a
mi m'agradaria que vostè, si aquesta informació no és certa, que
la pogués desmentir.

Vostès comencen a rectificar dient que, bé, que va ser una
recomanació via comunicació verbal informal d'un policia en
particular. Teníem una recomanació de la Policia Nacional amb
un informe que es va convertir en 24 hores en una recomanació
particular. Això és seriós?

I el problema es que dia 16 d'abril li vàrem fer preguntes a
vostè i a la presidenta del Govern en sessió de control en aquest
parlament, i les respostes varen ser evasives i inconcrecions i
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atacs a l'oposició perquè tractàvem temes que no interessaven
la ciutadania.

Per tant, aquesta tragèdia en tres actes que quedi així o no
depèn de vostè exclusivament. Per això té l'oportunitat avui de
contestar.

I jo li faré unes preguntes concretes: primera, vostè va
prendre possessió el mes de juliol, a quin moment exacte va
sospitar que hi havia micros en el seu despatx i per què no ho
varen fer públic en aquell moment?

Següent pregunta, si no va ser vostè mateix, qui li va
traslladar o recomanar la necessitat de fer una recerca de
micros?

Següent pregunta, quins indicis hi havia per fer-li sospitar
que hi havia alguna persona, alguna entitat que pretenia dur a
terme escoltes al seu despatx, quins indicis concrets?

Següent pregunta, sospitava de qualque persona en
particular, de qualque entitat, per per efectuar aquest
espionatge: empresaris, patronals, sindicats, funcionaris, altres
administracions, rivals polítics, el Sr. Yllanes, el Sr.
Negueruela, membres del seu mateix govern?

Següent pregunta, per què, segons el seu govern, tenien clar
que no hi havia cap sospita a cap altra conselleria? Si vostè ha
dit que és un procediment normal, per què no es va fer a cap
altra conselleria, per què les sospites s'acumulaven a les seves
instal·lacions, justament?

Següent pregunta, si la recomanació li va fer un policia
particular, com vostès han dit a la seva segona versió, per quin
motiu no va sol·licitar a la Policia Nacional que efectués aquest
rastreig de forma gratuïta i varen decidir fer-ho amb una
empresa privada, quan suposava una despesa de 4.235 euros?

Següent pregunta, per què quan esclata l'escàndol el
vicepresident, Antoni Costa, menteix i diu que hi ha una
coordinació amb la policia, que s'actua per recomanació del cos
de Policia Nacional, que existeix un informe, fets que la Policia
Nacional, com ja hem dit, va desmentir, qui va donar aquesta
informació falsa al Sr. Antoni Costa? Va ser vostè mateix, va
ser qualque membre del seu equip o la falsedat va ser autora del
mateix vicepresident del Govern?

Una altra pregunta, hi ha qualque informe jurídic, Sr. Sáenz
de San Pedro? Perquè ho han demanat i no el tenim, que és
preceptiu, un informe d'indisponibilitat de mitjans propis que
serveix per acreditar en qualsevol procediment de contractació
que l'administració pública no té recursos necessaris per fer-ho.

Següent pregunta, si no existeix aquest informe jurídic,
tenint en compte que la policia podia fer-ho de forma gratuïta,
qui pagarà aquests més de 4.000 euros, la ciutadania de les Illes
Balears o vostè de la seva pròpia butxaca?

Penúltima pregunta, per què no tenim cap documentació de
la que hem demanat, hi ha qualque motiu, hi ha qualque raó per
què no l’hagin lliurada encara? Bé, avui és el darrer dia per
fer-ho, però quan avui compareixia vostè per aquest motiu.

I ja la darrera, per últim, creu vostè que un possible
espionatge a un membre del Govern de les Illes Balears és
anecdòtic, com deia la Sra. Marga Prohens?

Gràcies, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Fernández. Per part del Grup Parlamentari
VOX, té la paraula el Sr. Buades, per un temps de deu minuts. 

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Muchas gracias, presidenta, buenos días, señores diputados
y diputadas. Sr. Conseller, muchísimas gracias por su
comparecencia.

Creo que es un tema grave, creo que la unanimidad de los
diputados que me han precedido, VOX también apoyo esa
comparecencia, porque lo que tenemos claro es que usted va a
aclarar hoy aquí todos los términos de lo que sucedió, y es
nuestra misión, como diputados, el control del Govern. Ya me
gustaría que en la legislatura pasada dieran ustedes, señores de
la izquierda, muchas explicaciones, recuerdo los 18.000 euros
que no se utilizaron para la prevención de las menores tuteladas
y explotadas, aún estoy esperando explicaciones.

Pero seamos serios, seamos serios, efectivamente, tenemos
que controlar, usted ha dicho que sí que tuvo indicios, espero
que conteste a los partidos de la izquierda, lo que no comparto
es que la exposición de la izquierda da una sensación de que,
como ha dicho el Sr. Fernández, Mortadelo y Filemón, tragedia
en tres actos, no, es bastante más grave todo esto y lo que hay
que hacer es aclararlo, pero no hacer comedia sobre el tema, y
eso es hacer comedia, eso en enfangar. Hablemos de las cosas
serias, este grupo parlamentario, por unanimidad aprobó la
comparecencia del conseller, para que nos aclare, y aquí está,
nos lo aclarará.

Hombre, pedir, pedir a un conseller, un cargo público, las
percepciones, los sentimientos que tuvo él cuando tuvo los
indicios, me parece poco serio, señores de MÉS, ¿cómo que
percepciones, sentimientos? Y ¿usted cómo se encuentra ahora,
se encuentra bien, mal? Me parece poca seriedad, poca
seriedad.

LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Buades, disculpi, però la interpel·lació és al Sr.
Conseller, gràcies.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Sí, sí, sí, sí pero también puedo contestar a lo que se ha
dicho aquí en esta...

LA SRA. PRESIDENTA:

Però interpel·lant el Sr. Conseller.
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EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

... sí, sí, sí, pero, bueno, ahora le voy a interpelar, pero primero
he tenido que contestar un poco a lo que dicen...

LA SRA. PRESIDENTA:

No, Sr. Buades...

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Bien, seamos serios, seamos serios... chivatos, ¿seguro que
hubo chivatos, que a usted le dijeron a quién... qué indicios
tenía, hubo chivatos, cómo ha preguntado la izquierda?

Me parece que su presencia aquí, Sr. Conseller, está para
aclarar los temas, seguro que los aclarará y saldremos
satisfactorios de esta comparecencia.

Las preguntas que le podía hacer ya las han hecho mis
compañeros diputados y espero que las contestaciones sean
satisfactorias.

Gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Buades. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula el Sr. López, per un temps de deu minuts 

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Moltes gràcies, presidenta. Sr. Conseller, agraeix la seva
predisposició en tot moment per aquesta compareixença i, com
han dit, la celeritat, la qual cosa demostra que en tot moment
cerquen la transparència i donar les explicacions senzilles i
oportunes a la qüestió aquesta. Don la benvinguda a l'equip del
conseller que l'acompanya i, bono, tots molt benvinguts a la
casa de tots.

Parlam d'un tema que ve per percepcions, vostè, Sra.
Huertas, Sra. Pastor, vull dir, perdoni’m vostès però no seria la
primera vegada que aquí hi ha espionatge polític i jo, quan a
vostè li vaig tractar aquest tema en privat i li vaig demanar què
està passant, vostè, jo li avanç el que vostè em va dir i si vol
d'açò, que hi havia hagut en el passat qualque tema que no era
molt transparent i que vostè, que havia agafat... -i m'agradaria
que després em cerciorés si estic en el cert o no-, i que vostè
havia decidit el que se’n diu el barrido electrónico, perquè,
com que en el passat hi havia hagut temes, vostè era nou a la
política, vostè era nou en tot açò, volia estar molt segur que tot
el que es tractava a les seves instal·lacions tingués una
confidencialitat absoluta, ya que se hablaba de mucho dinero,
ya que se hablaba de proyectos futuros i d’açò. Si estic
equivocat en el que vaig entendre que vostè em va explicar, li
agrairia molt que després em rectifiqués.

Per una altra banda, vostè, quan jo també li vaig parlar, li
vaig dir: Àlex me gustaría entender qué es lo que ha pasado,
se está hablando de policía, se está hablando tal cual esto y me
gustaría entender qué ha pasado. I jo aquí ho tenc apuntat, i
vostè em va dir que havia decidit agafar uns detectius privats,

precisament, per fer un perfil baix, per no voler anar a un tema
de policia, que era més d'açò i, com que simplement era una
situació que venia per fets passats, que vostè volia estar segur
que començava bé i que no tenia cap problema, que aquelles
instal·lacions eren unes instal·lacions que hi havia passat molta
gent tan ajena al propio servicio, com del propi servei i que
vostè havia pres aquesta decisió perquè en cap moment no va
pensar que feia res dolent quan sempre ho havia fet amb
transparència absoluta, amb les factures quan es varen
presentar.

És clar, jo, quan vostè em va dir això d’un servicio
profesionalizado y colegiado, que són els detectius privats, jo
vaig anar..., i crec que vostè avui m'ha demostrat que ha fet el
mateix, vaig anar a cercar la llei, i vaig dir: ¿a ver si nos hemos
equivocado? I la Llei 5/2014, de 4 d’abril, que du tot això de
la seguretat privada, ho diu claríssimament: “En el ejercicio de
su función, los detectives privados vendrán obligados a
confeccionar los informes de investigación relativos al asunto
a estudiar -vostè ho va seguir, és a dir, la companyia que vostè
va ser d’açò, segons ens consta, va fer l’informe- y asegurar la
necesaria colaboración con las fuerzas y cuerpos de seguridad
-és a dir que, si realment, i açò és que per a mi té molta
importància i vull deixar aquí, si realment aquesta companyia
de detectius privats hagués trobat un fet que fos constitutiu de
delicte, aquesta companyia automàticament passava tota la
informació i tota l’obligació de continuïtat a la policia.

És clar, aquí parlam d’una companyia, por qué privado, por
qué tal, moltes vegades vostès han governat, han estat d’açò i
sabem que la confidencialitat que moltes vegades tu vols estar
segur que les coses van bé, que vas pel bon camí, però no vols
que açò tingui un eco, és a dir, precisament, me sabe mal,
conseller, porque con esa acción de buena fe, de transparencia
que tuvo y de hacer las cosas bien, ha logrado todo lo
contrario. Però també jo aquí vull fer un esment, porqué me he
sentido aludido y se la haré a usted, pero la escucharán los
otros también. Claro, nosotros, claro que apoyamos desde el
momento cero que usted viniese aquí a dar explicaciones,
porque cuando yo, como portavoz de su conselleria, le pedí a
usted las explicaciones para entender qué había estado
pasando, me parecieron unas explicaciones totalmente reales,
totalmente verosímiles y desde la simplicidad absoluta, que
aquí es donde ha pagado usted el peaje, que muchas veces,
cuando vienes que no se ha estado en una función pública,
haces las cosas como tú crees que se deben hacer y te
encuentras con situaciones que en la función pública se te
pone en duda. 

Para mí el fondo de este asunto, y lo muy satisfactorio es:
ni me importa..., si hay indicios del pasado, yo no voy a juzgar
el pasado porque pasado está, creo que lo importante es que
en estos momentos estamos seguros, y usted tiene la
tranquilidad absoluta, de que unas instalaciones que hubiesen
podido, no han sido. Yo creo que debemos estar todos muy
contentos y debemos entender todos que cuando hay un cargo
de gran responsabilidad en un edificio con multitud de gente
de todas, de todas partes, pueda tener ese derecho a querer
estar seguro de que las instalaciones que está usando, porque
aquí hablan sólo de despacho, no, se hizo un barrido de la
instalación, de esas salas de reunión, donde todo el mundo que
ha estado en Gobierno y tal sabe que en estas salas se habla
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de planificación presente y futura, se habla de muchos temas
que son totalmente confidenciales y que son muy delicados. 

Es decir, a mí por esto me sorprende que sorprenda que
una persona quiera estar segura, y más, lo digo con
antecedentes que han habido de escuchas. Porque me dijeses,
y que esto es lo triste y que es lo que aquí nos tendríamos que
estar realmente preguntando y preocupados, ¿qué ha llevado
a que una persona sienta una inseguridad en sus
instalaciones?, es que en el pasado s’ha fet. Y éste es el
problema y es lo que creo que aquí todos juntos, con toda la
perspectiva... por esto nosotros apoyamos su comparecencia
y, es más, hablamos de esto, que todos nos preguntemos y
trabajemos para que esto jamás vuelva a pasar y para que
nadie, cuando coja un cargo, se tenga que plantear que puede
estar escuchado, es decir, que puede ser escuchado. Para mí
ese es el gran qué, ése es el gran qué. Y, ¡cuidado!, indicios de
que en el pasado hubo escuchas, en el pasado hubo escuchas. 

Entonces, creo que esto es el tema que nos tenemos que
plantear y creo que aquí todos tenemos que hacer un trabajo
común, primero, ¡cuidado!, yo entiendo que la gente le
pregunte y ponga en cuestión algunas de sus medidas, pero,
para mí, se tiene que buscar la transparencia, se tiene que
buscar la veracidad y, ¡cuidado!, la comprensión, y cuando
digo comprensión, porque a mí me ha dado la sensación a
veces de que estamos hablando de un acto delictivo, suyo, de
la manera que lo ha hecho tal..., y dices, ¡ostras!, un conseller
que el seu partit, que podia votar que no i tancàvem açò, ha
votat que sí i ha tengut la celeritat perquè el conseller vengui;
que el conseller, des del minut zero, ha tingut tota la
intencionalitat per comparèixer, amb transparència, amb
humilitat -humilitat-, que açò m’alegra-, amb ganes de
clarificar, però, és clar, hi ha preguntes que igual usted no las
ha podido contestar, yo las he contestado. ¿Antecedentes?,
claro que los tenemos.

Entonces, yo lo que me pregunto aquí, conseller, es que
espero que hayamos aprendido la lección para que esto nunca
más vuelva a pasar en ningún partido, que hayamos aprendido
también que muchas veces la celeridad administrativa no es lo
mismo que la celeridad en una empresa privada y, que en este
asunto, más que el buscar, el retorcer, lo que -lo repito-, nos
tiene que hacer plantearnos es ¿qué está pasando en el
entorno político para que una persona que asume un cargo se
pueda plantear que pueda tener escuchas?

Luego, por otra parte, y éste es un tema, no hablo tanto
como opinión del grupo político sino que hablo en opinión de
Jordi López, yo entiendo que cuando una persona asume un
cargo, igual que busca unos buenas instalaciones, busca unas
buenas oficinas, buscar el mejor equipo posible que pueda
tener, busca poder formar un equipo ganador, con ganas de
conseguir objetivos, un equipo que sea capaz de dar a la
población lo que necesita, también sea capaz de tomar una
decisión como la suya, en un momento dado decir, ostras, soy
un conseller, no soy el tío encargado de la esquina; es decir,
tengo un presupuesto, tengo una responsabilidad y tengo que
poder estar seguro de que voy a poder ejercer y ejecutar todas
mis responsabilidades con una seguridad absoluta y con una
tranquilidad absoluta.

Yo por esto sí que estoy de acuerdo que es un caso muy
grave, pero le digo, muy grave por dos direcciones: una es la
toma de decisión, pero otra es que tenemos un histórico que
nos ha llevado ya.

Y sí que, como partido y desde la humildad absoluta como
grupo parlamentario, lo único que espero, y estoy seguro, que
hemos aprendido que otra vez igual la actuación debe hacerse
con otro circuito y de otra manera. 

No tengo nada más que añadir y otra vez le agradezco
muchísimo su presencia, que esté aquí, y sí que también, pues,
estaremos encantados de poder escuchar sus explicaciones.

Muchísimas gracias, Sr. Conseller. Moltes gràcies, Sra.
Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. López. Pot contestar, Sr. Conseller, té vostè la
paraula, Sr. Sáenz.

EL SR. CONSELLER D’EMPRESA, OCUPACIÓ I
ENERGIA (Alejandro Sáenz de San Pedro i García):

Gracias, Sra. Presidenta. Gracias a todos ustedes, Sr. Rosa,
Sr. Fernández, Sr. Buades y Sr. López, por su apoyo y por su
preocupación en este tema. Al mismo tiempo, sí que les quiero
decir que este conseller en ningún momento ha tenido la
sensación de inseguridad. 

Sí que les quiero comentar que el objeto de esta
contratación ha sido siempre la confidencialidad y la
privacidad, garantizar que eso existe por todas las personas que
estamos ahí, por el equipo, por todas las visitas. Pero, sin
embargo, veo que ustedes siguen insistiendo en lo mismo, es
que no hay más de lo que les he dicho. Para mí este tema está
más que zanjado, hemos dado explicaciones, el vicepresidente
dio las explicaciones, yo también comparencí en el Parlament
dando las explicaciones, y ustedes pueden seguir insistiendo en
lo que no es, pero es que la historia y la realidad es muy
caprichosa. Es lo que es, no lo que ustedes quieren que sea.

Nosotros entramos en julio del 2023 y fue en septiembre del
2023 cuando se hizo esta contratación, en un edificio que, ya
les he dicho, durante muchísimos años no se habían adoptado
ningún tipo de medidas. El objetivo: preservar y velar por la
confidencialidad y la privacidad de todo lo que ahí ocurre. Y
estarán de acuerdo conmigo que todos los temas que ahí se
tratan y se han tratado son temas importantes, no solamente en
los despachos, en mi despacho, sino en las salas de reuniones,
y eso requiere máximo rigor y máxima confidencialidad y
privacidad. Por eso encargamos este barrido electrónico, para
preservar esa confidencialidad. Por eso lo hicimos y
contratamos ese servicio, precisamente para preservar esa
confidencialidad.

Y lo hicimos a través de una empresa de reconocido
prestigio y, como ya se ha explicado, con profesionales
reconocidos por la propia Ley de seguridad privada, son
profesionales que dependen del Ministerio de Interior. Es más,
el trabajo que desempeñan estos profesionales tiene un carácter
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reservado, y su obligación afectaría también al secreto
profesional y a la propiedad intelectual e industrial de esta
propia empresa. 

Hemos actuado y actúo con total transparencia para
garantizar en todo momento lo que les he dicho, la
confidencialidad de todo lo que ocurre en la conselleria.
Estamos seguros que continúan todos los espacios
perfectamente compatibles con esa privacidad y esa
confidencialidad. Por lo tanto, no tengo más que decirles,
señores diputados. Agradecerles su preocupación, pero se está
preservando la confidencialidad y la privacidad del inmueble
de mi conselleria.

No tengo más que añadir. Eso es lo que ha ocurrido y así se
lo hemos relatado.

Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, conseller. Passam al torn de rèplica, i per
part del Grup Parlamentari MÉS per Mallorca, té la paraula el
Sr. Rosa per un temps de cinc minuts.

EL SR. ROSA I GASPAR:

Sr. Sáenz de San Pedro, moltes gràcies per la seva resposta.
No li diré gràcies per les seves explicacions, perquè no n’ha
donat ni una i vostè no compareix aquí per explicar el que li ve
en gust explicar, compareix per respondre les preguntes
d’aquesta comissió, entre altres coses perquè el seu grup
parlamentari va donar suport a aquesta iniciativa, entre altres
coses. I vostè és aquí per donar les respostes i vostè, respondre,
no ha respost. I jo i crec que ningú en aquesta sala, qüestiona
la importància de la seva confidencialitat i la seva privacitat, no
només perquè siguin fonamentals, sinó perquè, a més a més, és
imprescindible per fer la seva feina i de fet, li hem donat suport
tots els grups parlamentaris, tots. Ara, jo li he fet preguntes
concretes, n’hi vaig fer per escrit i n’hi he fet avui, i vostè no
les ha contestades. I em pareix que vostè se’n riu d'aquesta
comissió, perquè vostès és aquí per contestar. 

Jo li he demanat qui li va recomanar aquesta contractació?
Vostè va parlar i ha anunciat que va parlar amb la Policia
Nacional, amb quin policia nacional? En quin context va parlar
amb la Policia Nacional? On va tenir lloc aquesta conversa
oral, que primer era un informe i després va ser una conversa
oral, on? Era una conversa de bar? Era una conversa informal?
Era una telefonada? Era una recomanació d’un amic? Era una
recomanació d’un policia nacional que coneix la situació de la
conselleria? Vostè ha plantejat que hi havia indicis que en el
passat o que potencialment hi havia espionatge dins la
conselleria, per tant, vostè i el seu equip quan varen donar
aquestes explicacions, donen a entendre que potencialment
l’anterior..., (...). 

Jo hi veig dues explicacions, o bé que l’anterior Govern
patia espionatge, o bé que l’anterior Govern el pretenia espiar
a vostè. Aquestes són les al·lusions que vostè dóna a entendre,
quan diu que vostè tenia indicis que això podia passar. I si té
aquests indicis, jo li deman quins són. Si vostè té la percepció

que era el Sr. Yllanes que el volia espiar a vostè o a algú del
seu equip, o que el Sr. Iago Negueruela el volia espiar a vostè
o a algú del seu equip, o que el Sr. Iago Negueruela espiava el
Sr. Yllanes o algú del seu equip, són aquestes qüestions que li
faig jo, perquè vostè ha dit que hi havia uns indicis i que li ha
fet arribar la Policia Nacional en un context d’una conversa
concreta, que no sabem quina és, clar.

Li he demanat, vostè va fer una contractació i jo no li
qüestion que faci una contractació, crec que és un tema
important i és un tema delicat. Consider que la Policia Nacional
està en millor lloc que un detectiu privat? Certament, perquè té
molts més mitjans i perquè, a més a més, és l’òrgan que ho
hauria de fer i perquè, a més a més, no li costa ni un duro a
l’administració pública. Ara bé, vostè fa la contractació, vostè
té un informe que diu que potencialment hi ha hagut espionatge
en el passat, i jo li deman, aquesta potencialitat és hipotètica o
es basa en fets empírics? Li deman, què n’ha fet d’aquest
informe? Ha anat a la Policia Nacional després, sí o no? Ha fet
res per prevenir que això pugui passar en el futur, sí o no? I li
ho dic amb tot el suport del món, és intolerable que algú pugui
sentir que se sent espiat, és que és intolerable i li don tot el
suport del món. El que passa és que això ja li ho he demanat
per escrit i li he demanat avui i vostè no ha contestat.

De fet, però és que li vaig demanar les 16 preguntes i la
resposta és “la conselleria ja ha donat més explicacions per
aquest tema que per altres, com les polítiques i les accions que
es duen a terme a Balears. L’encàrrec el va fer la conselleria el
mes de setembre, arran d’una recomanació personal d’un
membre de la Policia, sorgida a una consulta privada de la
conselleria, etc.”. Bàsicament res, quan jo li deman en quina
data i en quin context, és en quina data i en quin context, no és
respondre el que em doni la gana, en el context que li doni la
gana.

Clar, és que no sé si vostè se n’avergonyeix, perquè si vostè
tengués uns indicis i vostè estigués tan preocupat i vostè entenc,
quan fa aquestes coses i aquesta contractació, és que perquè
està convençut que és el millor per a vostè, i li don tot el suport
del món, el que no entenc és per què no dóna les explicacions.
Perquè a mi em costa creure, sincerament, em costa creure que
el Govern Prohens i vostè en concret, tengués indicis de què hi
havia espionatge per part de l’anterior govern cap a vostè i no
ho coneguessin. Em costa creure, la veritat, em costa creure,
perquè a la mínima que varen poder, varen dur un expedient de
compra d’immobles a Fiscalia, quan no hi havia absolutament
res. I jo li deman, se n’avergonyeix? Li ho dic perquè jo no
estic en política..., vull dir, i no pens que m’espiïn. De fet, a dia
d’avui ocup el despatx de la Sra. Ribas de la passada
legislatura, el darrer que pensaria és que la Sra. Ribas m’ha
posat micròfons, el darrer...

(Algunes rialles)

Sr. Buades, bé, gràcies per la... El darrer que pensaria, i
crec que és perillós, efectivament, la deriva que planteja el Sr.
López i crec que és important, és un tema important, que en el
passat hi ha hagut...
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LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Rosa, hauria d’anar acabant.

EL SR. ROSA I GASPAR:

Vaig acabant. En el passat ha succeït. També Sr. López, li
agrairia que revisàs la història i per part de qui ha succeït. 

Moltíssimes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Rosa. Per part del Grup Parlamentari Socialista,
té la paraula el Sr. Fernández per un temps de cinc minuts.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

No sé si, presidenta, es pot posar el temps..., ara ja està. Bé,
gràcies, Sra. Presidenta. De micròfons va la cosa avui.

El possible espionatge a un membre del Govern de les Illes
Balears no és una qüestió menor i que des del Consolat de Mar
es llancin bulos que impliquin la Policia Nacional no és una
qüestió menor, en cap cas. I vostè Sr. Conseller, és diputat
d'aquesta cambra, vostè és diputat d'aquesta cambra, i crec que
hauria de tenir una mica més de respecte a aquesta cambra i
contestar alguna cosa en aquesta cambra, perquè vostès no han
aturat de dir que han parlat moltíssim d’aquesta qüestió, que
han donat moltíssimes explicacions, perquè no han contestat ni
a una pregunta, ni a una, ni aquí en comissió, ni per escrit, quan
és la seva obligació, quan ho podien fer amb caràcter
confidencial, ni una cosa ni una altra, Sr. Conseller. I vostè és
diputat d'aquesta cambra, supòs que vostè s’adona quan vota
cada dimarts, té un botó, quan vota, i ho pot fer perquè és
diputat, quan cobra a final de mes, també ho fa, perquè és
diputat, Sr. Conseller. 

Per tant, un mínim de respecte als diputats que som aquí
que li hem fet qualque pregunta, perquè li hem demanat
precisament per això, perquè de comèdia poden ser moltes
coses, però que vostè comparegui i que faci una intervenció
inicial de cinc minuts i després l’altra no sé si ha durat cinc
minuts també, per no contestar absolutament res, és vergonyós
i li ho he de dir així.  

I el primer que li he dit, Sr. Conseller, és que nosaltres
vàrem donar suport a aquesta compareixença perquè vostè es
pogués explicar, perquè ens sembla que és una qüestió greu,
sigui qui sigui el responsable. Però és que vostè no ha donat
cap resposta, ni una, absolutament res.

Transparència, jo crec que no li ha fet cap favor al diputat
del Grup Parlamentari Popular que ha intervengut, perquè ell
parlava sobre transparència, però clar, transparència, cap
resposta ni una. Insistesc, avui acaba el termini en el nostre cas,
crec que el de les preguntes de MÉS per Mallorca ja ha caducat
i no han contestat. Per què no ens han passat aquesta
informació? Per què no han complert amb la seva obligació i no
ens han traslladat la documentació que li hem registrat? Si tot
és tan clar, per què no ho han fet? Clar, (...) què en pensa, què
oculten? Oculten alguna cosa? Els fa vergonya, no els fa

vergonya? Clar, vostès confonen amb aquestes declaracions
que fan, perquè han donat no una ni dues, sinó moltes versions.
Per què no ha explicat això des d’un primer moment, així com
ho ha explicat avui? En fi, és que ...

Després, Sr. Conseller, no és un tema de sector privat o no
privat, aquesta no és la qüestió. Nosaltres no qüestionam la
seguretat o que vostè digui “hem de fer aquesta anàlisi”, no
qüestionam això, endavant, facin-ho, perquè quan li demanem
per què ho fan, vostès el que fan és abocar de forma directa
dubtes, sospites sobre altres etapes. Jo li deman, vostè diu que
hi havia indicis que hi havia indicis, que havien espiat, que hi
havia micròfons, d’espionatge, vaja, en el passat, a l’anterior
govern entenc. Hi ha proves concretes d’això, o només són
indicis?, o només vostès llancen aquesta notícia, que quedi en
el titular i ja està? Hi ha alguna prova?, ho han traslladat a la
Policia Nacional? En aquesta ocasió sí?, ho han traslladat o
no?... A Fiscalia?, perquè és un fet molt greu, però supòs que
no em contestarà, clar.

I li diem allò de la Policia Nacional, Sr. Sáenz de San
Pedro, perquè vostès varen dir des d'un primer moment que va
ser una recomanació de la Policia Nacional, i vostè no ha
contestat aquesta pregunta. És que vostès varen mentir, que hi
havia un informe, el mateix  vicepresident del Govern, en roda
de premsa en el Consolat de Mar, va dir que hi havia un
informe i que la Policia Nacional ho havia recomanat, i és un
ridícul espantós, vulguem dir-ho com... ho vulguem expressar,
que la Policia Nacional -la Policia Nacional- un dia després
desmenteixi el Govern de les Illes Balears i digui que aquí
ningú no li va demanar res i que si ho hagués fet, ho hagués fet
gratuïtament. És que, clar, és absurd!

I el pitjor de tot és que tenim..., el Sr. Rosa li ha fet bastants
preguntes, jo li he fet 12 o 13 preguntes, no li dic que hagués
contestat alguna cosa, però alguna cosa concreta, alguna, cap
ni una. Vostè ara té un torn, aprofiti aquest torn. Si no vol que
això quedi com un esperpent, contesti alguna cosa, compleixi
amb la seva obligació, doni respostes, doni explicacions i
entregui la documentació també que els grups parlamentaris
d'aquesta cambra li han demanat perquè és la seva obligació
contestar-les. 

Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Fernández. Per part del Grup Parlamentari
VOX, té la paraula el Sr. Buades, per un temps de cinc minuts.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Moltes gràcies, presidenta. Sr. Conseller, gracias, además,
usted ha dado la respuesta correcta, quiero decir..., se hizo un
barrido electrónico para preservar la confidencialidad y
privacidad en su despacho y en sus dependencias.

Si usted tiene indicios, no es aquí donde tiene que ponerlos,
porque lo que buscan los señores de la izquierda es un titular,
no buscan nada más hoy, sino un titular, Sr. Conseller. Y el
titular lo debe dar, si hay indicios y están probados, en su
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denuncia delante de la Policía Nacional. Por lo tanto, no es aquí
donde hay que dar la respuesta. 

Y nosotros no pedimos su comparecencia para que usted
haga aquí una denuncia pública si tiene indicios, si no tiene
indicios no habrá denuncia, pero si tiene indicios es en la
Policía Nacional y es en los tribunales donde se tiene que
decidir, no aquí, lo que la izquierda busca es solo titulares, solo
titulares.

Además, Sr. Conseller, no creo, yo particularmente no creo
que los señores de MÉS me pusieran un micro en nuestro
despacho, que ocupamos ahora el despacho que ellos ocuparon.
Si hubiera tenido un indicio, hubiera contratado a una empresa
privada y si esa empresa privada me hubiera dicho que sí,
hubiera ido a la Policía Nacional, porque, claro, si yo veo un
indicio no llamo a la Policía Nacional, primero descubro
¿vale?, y por eso tenemos..., ¿no?, nuestros derechos, primero
descubro, si hay unos indicios voy a la Policía Nacional, pero
no vengo aquí a denunciar o a chivar o..., no, es que a mí me
han dicho, es que no sé qué, es que Yllanes, es que
Negueruela... No, no, todo esto no es en esta comisión, es en un
tribunal, es delante de una denuncia en la Policía Nacional.

Agradecer otra vez más su comparecencia que se traduce en
querer dar la cara con valentía, ser consecuente y responsable
de sus actos y por eso está usted aquí.

Gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Buades. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula el Sr. López, per un temps de cinc
minuts.

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Moltes gràcies, presidenta. Sr. Conseller, creo que todos
los grupos aquí presentes estamos de acuerdo en un tema: que
el hecho es serio e importante y que ha tenido una
trascendencia. 

Ahora bien, la base científica y empírica de que unos hablan
y la que nos planteamos otros, que creemos que el tema es
mucho más sencillo y que por mucho que se busquen las cinco
piernas al gato, si el gato solo tienen cuatro, solo vamos a
encontrar cuatro, por mucho que les gustase a alguna gente
poder complicar o encontrar el rascar y encontrar algo que
realmente, por lo que usted nos ha explicado, por lo que
sabemos, por la sencillez del desarrollo del caso, por cómo
usted tenía..., es decir, si tú realmente quieres esconder algo no
tienes la factura del servicio encima de la mesa, ¿vale? 

Por eso, nosotros estamos satisfechos con su explicación,
porque estamos convencidos de que no hay más allá detrás de
la puerta. Yo vuelvo a repetir que siento muchísimo, como
representante político no de un partido, sino de unos votantes,
que estemos discutiendo aquí un tema que jamás hubiese tenido
que pasar, que es el tener dudas sobre la seguridad de la
confidencialidad de unas instalaciones políticas. 

Le repito, como le he dicho antes, le agradezco muchísimo
la intervención y estoy seguro que todos los aquí presentes
podemos sacar una lección de lo ocurrido y podemos aprender
y podemos aprender en el futuro ante unas actuaciones y
también creo que es un tema que ha sido, pues, un poco
impactante para todos porque realmente te pone en alerta
cuando dices: “Ostras, un conseller té el dubte de si les seves
instal·lacions són segures o no”.

Y creo que aquí todos tenemos que hacer una reflexión a
nuestros grupos parlamentarios que somos el ejemplo social y
político de lo que está pasando.

Yo sí que estoy super convencido de su transparencia y de
que aquí no nos se está escondiendo nada, simplemente lo que
no se puede es ir más allá de lo que no hay. Es decir, usted no
puede inventarse -entiendo yo, y me gustaría que me rectifique
si esto...-, usted no puede inventarse unas evidencias o unas
situaciones que no existen, con..., y la existencia ya que
tenemos del pasado, que es suficientemente grave, para mí, y
estoy seguro que para mi grupo parlamentario, es suficiente
como para que una persona se plantee si las instalaciones son
seguras o no. Pero -repito- creo que la comparecencia al menos
para este grupo parlamentario y por esto desde un primer
momento la apoyamos y... y estuvimos encantados de su
celeridad para comparecer.

Nosotros aquí lo que no queremos es ponerlo en un paredón
y empezar a tirarle piedras para que diga lo que no ha pasado
o para que usted tenga que contestar lo que a alguna persona le
gustaría escuchar. Por eso nos quedamos muy satisfechos con
su comparecencia, nos quedamos muy satisfechos realmente
con esta sensación que nos quedamos que sido transparente y
leal a la institución, leal a este parlamento del que usted forma
parte como buen diputado. Y lo único que sí le digo és que
sentimos mucho que tenga que pasar por algunas situaciones,
por el buen ejercicio y el bien hacer de su función en la cual en
algunos momentos el trato parece más que se ha cometido un
delito que el que se buscaba si se había hecho algún... o alguien
había incurrido en algún acto delictivo. 

Muchísimas gracias, Sr. Conseller.

I gràcies, presidenta, perdoni, eh?

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. López. Sr. Sáenz de San Pedro, té vostè la
paraula.

EL SR. CONSELLER D’EMPRESA, OCUPACIÓ I
ENERGIA (Alejandro Sáenz de San Pedro i García):

Gracias, Sra. Presidenta. Reitero a todos ustedes otra vez las
gracias. Miren, la historia es la que es, no la que algunos
quieren que sea. 

Las recomendaciones se hicieron en el ámbito
exclusivamente privado e informal, y ahí se quedan, en el
ámbito privado e informal.
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Y reitero lo que he dicho antes, en ningún momento este
conseller y su equipo se han encontrado inseguros en las
dependencias. 

Me preocupa que ustedes pongan en cuestión mi rigor y mi
profesionalidad, tanto como conseller como como diputado, y
reitero una vez más que el objetivo último de este barrido fue
preservar la confidencialidad y la privacidad de nuestras
instalaciones, objetivo cumplido.

Es cierto que al realizar el barrido se detectaron elementos
de grabación que podía haber habido, en su momento no se
detectaron, pero no hay, y ahí lo dejamos. No hay y se preserva
esa confidencialidad y esa privacidad.

Insisto, en los últimos años no se habían realizado ningún
tipo de controles en esa conselleria en lo que se refiere a la
adopción de medidas de seguridad para velar, precisamente,
por esas propias garantías de confidencialidad. 

No quiero volver a relatarles lo que..., cómo se encargó
todo eso, porque está claro que ustedes lo que quieren es algo
muy distinto a lo que hay. Se hizo un barrido para garantizar la
confidencialidad, como he dicho, y la privacidad de la
conselleria tras muchos años en los que no se habían tomado
ningún tipo de medidas. Y, a diferencia de lo que algunos de
ustedes quieren hacer ver, la contratación se hizo con la
máxima transparencia hacia los ciudadano  y hacia la propia
administración pública, porque como conseller que cobró un
sueldo público, al igual que todos ustedes, el rigor ha sido
siempre el máximo. 

Por lo tanto, les garantizo máximo rigor y máxima
confidencialidad y máxima profesionalidad y transparencia en
esta conselleria. Y, Sres. Diputados, no hay más.

Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Conseller. Una vegada acabat el debat, volem
agrair la seva presència al Sr. Conseller d'Empresa, Ocupació
i Energia, Sr. Sáenz de San Pedro, i dels seus acompanyants. 

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió. 

Molt bon dia a tothom.
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